
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 2010 ÀS 19 HORAS 

E 25 MINUTOS. 

Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e dez, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 18ª Reunião Ordinária do 1º Período 

da 2ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da 

Câmara Municipal de Sacramento. O Senhor Presidente, 

Professor Carlos Alberto Cerchi, solicitou do Vereador 

Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a averiguação do quorum 

legal tendo sido informado da presença dos vereadores: Alex 

Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto 

Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria 

Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino Marra 

Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, sob 

a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e solicitou do 

Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da 

reunião ordinária anterior, momento no qual requereu sua 

dispensa o Edil Alex Vinício Bovi. Colocado o pedido em 

apreciação foi o mesmo aprovado por unanimidade dos 

presentes, bem como aludida ata. Passou-se à leitura do 

Expediente recebido: Comunicado da Câmara dos Deputados 

informando sobre repasses do Orçamento da União para 

diversas Superintendências do Município totalizando o valor 

de R$ 4.184.695,84 (quatro milhões, cento e oitenta e quatro 



mil, seiscentos e noventa e cinco reais e oitenta e quatro 

centavos). Telegramas do Ministério da Saúde informando a 

liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 

Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento para 

o pagamento de PAB Fixo, 5ª (quinta) parcela no valor bruto 

de R$ 34.447,50 (trinta e quatro mil, quatrocentos e quarenta 

e sete reais e cinqüenta centavos), e de Assistência 

Farmacêutica Básica, 5ª (quinta) parcela, no valor bruto de 

R$ 9.822,60 (nove mil, oitocentos e vinte e dois reais e 

sessenta centavos). Fax do Gabinete do Deputado Federal 

Antonio Andrade, informando sobre convênio feito com o 

município, junto ao Ministério do Esporte referente a 

“Implantação e Modernização de Infra Estrutura para Esporte 

Recreativo e de Lazer – em municípios no Estado de Minas 

Gerais” para construção de Quadra Poli esportiva no Bairro 

Alto Santa Cruz, no valor de R$ 150.000,00 (cento e 

cinqüenta mil reais). Convite do Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral de Minas Gerais Desembargador José 

Antonino Baía Borges para as solenidades de Descerramento 

do Marco Fundamental da Futura Sede Própria do Fórum 

Regional Eleitoral do Alto Paranaíba – “Edifício Juiz Deiró 

Eunápio Borges Júnior” e Instalação da Região Eleitoral do 

Alto Paranaíba no Município de Patos de Minas, a se 

realizarem no dia 18 de junho de 2010. Convite do Presidente 

da Câmara Municipal de Conquista para a solenidade de 

outorga Moção Honrosa ao Exmo. Senhor Deputado Estadual 

Délio Malheiros, no dia 18 de junho de 2010. Ofícios da 

Prefeitura Municipal encaminhando a prestação de contas 



anual referente ao exercício de 2009, os empenhos pagos no 

mês de fevereiro/2010, os empenhos pagos no mês de 

março/2010, respostas a requerimentos dos Senhores 

Vereadores, a seguir: n.º 53/2010, apresentado pelo vereador 

Alex Vinício Bovi, o qual solicita informações sobre a 

existência de projeto e data prevista para a realização de 

obras de abertura e asfaltamento da Rua Leônidas de Paula 

Pontes, interligando a Rua Coronel Júlio Borges com a Rua 

José Luiz da Matta, informando que aludido projeto está em 

fase de elaboração; n.º 17/2010, que solicita informações 

sobre o percentual gasto com a folha de pagamento dos 

servidores públicos com todos os seus encargos, na 

composição da receita do município, informando que o 

percentual com seus respectivos encargos nos meses de 

março e abril/2010 é de aproximadamente 37,32% (trinta e 

sete vírgula trinta e dois por cento) da Receita Corrente 

Líquida do Município, conforme informação da Contabilidade; 

n.º 73/2010, de autoria do vereador Alex Vinício Bovi, o qual 

solicita informações sobre a existência de projeto corrigindo o 

curso das águas pluviais que se acumulam na Rua Uberaba, 

informando que existe um projeto com este fim porém o 

mesmo depende de correções e recapeamentos que serão 

efetuadas em outras ruas interligadas a esta depois de 

realizado o devido processo licitatório; n.º 7/2010 de autoria 

do vereador Danylo Gonçalves Silva, que solicitou 

informações à respeito da doação de casas a serem 

construídas entre os Bairros Santo Antonio e Alvorada, 

informando que já foram encaminhadas a esta Casa todas as 



informações referentes aos loteamentos mencionados; n.º 

9/2010 de autoria do vereador Luiz Antonio Sinhoreli, que 

solicitou documentos alusivos às obras da ponte do Rio das 

Velhas e do Pelotão de Polícia, informando que foram 

encaminhadas a esta Casa cópia do Processo Administrativo 

n.º 743/09, referente a apuração de irregularidades da 

referida ponte; n.º 38/2010 apresentado pelo vereador José 

Maria Sobrinho, no qual solicita informações completas sobre 

o acordo firmado entre a atual administração e a empresa 

responsável pela construção do estádio de futebol Juvêncio 

Bizinoto e 010/2010 apresentado pelo vereador Alex Vinício 

Bovi no qual solicita informações sobre o andamento das 

obras de recuperação do Estádio Juvêncio Bizinoto, 

informando que foram encaminhadas a esta Casa, no dia 8 

de fevereiro de 2010, cópia do Processo Administrativo n.º 

741/09, referente à apuração de irregularidades na referida 

obra pública, contendo toda documentação solicitada; n.º 

13/2010, apresentado pelo Vereador Carlos Alberto Cerchi, 

que requereu a tomada de providências para sinalizar com 

placas o itinerário para se chegar ao Orquidário Santo 

Antonio no Residencial COHAB - José Luiz da Matta, 

conforme exigência da Secretaria de Turismo do Estado, 

comunicando que a solicitação já foi encaminhada a 

Superintendência Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

para verificar a viabilidade do referido pedido; n.º 105/2010, 

do Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual solicita 

informações sobre a existência de estudos por parte da 

Administração Municipal visando a concessão de 



recomposição e reajuste da remuneração dos servidores 

públicos municipais e, ainda, sobre estudos levados a efeito 

para a realização da reforma administrativa e a instituição do 

plano de cargos, carreira e salários, informando que o 

Município está concluindo o Projeto de Lei da Reforma 

Administrativa, do Plano de Cargos, Carreira e Salários e o 

reajuste salarial aos servidores públicos do Município está 

previsto para outubro/novembro deste ano; n.º 5/2010 

subscrito pelo Edil Danylo Gonçalves Silva, que solicita 

informações sobre as datas das eleições dos diretores das 

escolas rurais para este ano e, ainda, os motivos que levaram 

a administração a não proceder as eleições no ano de 2009, 

tendo a informar que a eleição de diretores das escolas 

municipais será realizada no dia 15 de julho de 2010; n.º 

54/2010, da lavra do Vereador José Américo de Oliveira, o 

qual solicita informações sobre a existência e envio de cópia 

de laudo técnico efetuado por um perito do trabalho, que 

chegou a uma avaliação que determinasse o pagamento de 

apenas 20% de insalubridade aos funcionários públicos que 

trabalham no Cemitério Municipal tendo a informar que de 

acordo com o art. 192 da CLT, o grau de insalubridade pode 

ser máximo, médio e mínimo, representados respectivamente 

por 40 (quarenta), 20 (vinte) e 10 (dez) por cento e que o grau 

de insalubridade de cada atividade é determinado por  

Normas Regulamentadoras do Ministério do Trabalho e 

Emprego, no caso em questão, a insalubridade é definida na 

NR 15 – Atividades e Operações Insalubres, Anexo nº. 14, que 

determina que a insalubridade e de grau médio para 



atividades em cemitério, ou seja 20% (vinte por cento); desta 

forma, o Município de Sacramento encontra-se dentro dos 

parâmetros definidos nas Normas Regulamentadoras do 

Ministério do Trabalho e Emprego encaminhando também, 

Laudo Técnico e cópia do Anexo nº. 14 da NR 15 – Atividades 

e Operações Insalubres; e n.º 175/2009, o qual solicita 

informações sobre a existência de projeto que vise a 

recuperação da ponte que existe sobre o Ribeirão Jaguarinha, 

tendo a informar que foi encaminhado à Superintendência 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos para providências 

necessárias. Encaminhou ainda resposta aos ofícios desta 

Casa, n.º 253/2009, o qual encaminha currículo do 

universitário Leandro Eurípedes da Silva, informa que o 

mesmo foi encaminhado a Superintendência Municipal de 

Desenvolvimento Econômico Turístico e Cultural para análise 

e n.º 6/2010 que solicita informação da aplicação dos 

recursos transferidos desta Casa ao Executivo Municipal 

informando que os recursos foram utilizados para pagamento 

de diversas despesas de manutenção e necessidades do 

Município, como o 13º (décimo terceiro) salário dos 

servidores, encargos sociais da folha de pagamento, 

manutenção da frota e estradas municipais, pagamento de 

desapropriações de imóveis com fins de utilidade pública 

para construções de casas populares e creche-escola, e ainda 

de administrações anteriores, sendo essas classificadas em 

diversos setores e elementos podendo ser averiguados nas 

cópias dos empenhos encaminhados a esta Casa. Por fim, 

ofícios encaminhando cópia do laudo emitido pela 



Universidade Federal de Uberlândia referente à reforma da 

ponte conhecida como "Ponte da Carmelita", solicitada no 

Requerimento n.º 39/2010 de autoria do Vereador José Maria 

Sobrinho; cópia da Ata do Conselho de Desenvolvimento 

Industrial e dos documentos constitutivos da empresa para 

complementação do Projeto de Lei nº. 13/2010, solicitada no 

Requerimento n.º 100/2010 de autoria do vereador Marcelino 

Marra Batista, e, ainda, Projeto de Lei que “Dispõe Sobre 

Acréscimo de Número de Vagas para Integrar a Estrutura 

Organizacional do Quadro de Pessoal do PSF – Programa de 

Saúde da Família”. Não havendo pareceres a serem lidos, 

passou-se à Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 20/2010, 

oriundo do Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre as 

Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o 

Exercício de 2011 e dá Outras Providências”. Tramitação: 

estando em primeira discussão, usou da palavra o Vereador 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira o qual apresentou 

emendas modificativas ao projeto, fazendo breve exposição de 

motivos. O Senhor Presidente colocou as emendas em 

discussão, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade, 

assim como o referido projeto de lei após duas discussões e 

votações. Na sequência, requereu a suspensão da Sessão o 

Vereador Dr. José Maria Sobrinho, sendo atendido pelo 

Presidente. Reaberta a reunião o Presidente protestou pela 

demora, uma vez que se passou quase uma hora com a 

reunião suspensa; na sequência usou da palavra o Edil Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual requereu que fosse 

apreciado neste momento o parecer prévio do Tribunal de 



Contas do Estado de Minas Gerais às contas do Município de 

Sacramento no exercício de 2008, e posteriormente o Projeto 

de Lei n.º 21/2010, que “Fixa Novo Limite para Anulação 

Parcial de Dotações Orçamentárias e dá Outras Providências”. 

O Senhor Presidente consultou a Mesa Diretora, sendo 

apenas o Vereador José Américo de Oliveira contrário ao 

pedido, tendo sido o requerimento aprovado. Suscitou 

questão de ordem o Edil Dr. José Maria Sobrinho, solicitando 

que seja o requerimento de inversão de pauta submetido à 

apreciação do Plenário, sendo que o Senhor Presidente 

decidiu pela manutenção da aprovação do requerimento. 

Novamente se manifestou o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho, o qual apresentou recurso da decisão da 

Presidência; assim, conforme determina o Regimento Interno, 

o Senhor Presidente colocou em discussão aludido 

requerimento de alteração da ordem dos trabalhos, momento 

no qual usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, 

que questionou o motivo da inversão da pauta, sendo 

respondido pelo Senhor Presidente que não há inversão uma 

vez que a Mesa Diretora é que direciona os trabalhos. Em 

votação, aludido requerimento recebeu quatro votos 

favoráveis e quatro contrários, dos Edis Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, José Américo de Oliveira, Dr. José Maria Sobrinho e 

Marcelino Marra Batista; o Presidente desempatou pela 

aprovação do requerimento, passando-se à apreciação do 

parecer, sem não antes proferir a leitura da conclusão do 

relatório do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, 

alusiva às contas do exercício de 2008, e do parecer da 



Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e Orçamento. 

Estando em discussão, o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira suscitou ao Presidente da Casa, a necessidade de 

se conceder o prazo de trinta minutos para que o gestor à 

época ou seu representante pudesse apresentar sua defesa. O 

Presidente agradeceu as informações e determinou que fosse 

apregoado por servidor da Casa; como não houve 

manifestação passou-se à apreciação do parecer prévio, 

momento no qual requereu vista dos autos o Vereador 

Marcelino Marra Batista. O Presidente se disse surpreso com 

aludido pedido e colocou o mesmo em apreciação. 

Manifestou-se contrário o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, ressaltando que este pedido tranca a pauta 

impedindo a apreciação dos demais projetos. Após discussão 

e votação únicas, aludido requerimento foi aprovado por 

cinco votos favoráveis e três contrários, dos Vereadores 

Danylo Gonçalves Silva, Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira e Luiz Antonio Sinhoreli. Grande Expediente: requereu 

licença para ausentar-se o Vereador Danylo Gonçalves 

Silva, o que foi autorizado pelo Presidente. Na sequência, 

usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual 

informou que, conforme veiculado na imprensa local no 

último final de semana, o programa coordenado pela 

Superintendência Municipal de Saúde, denominado 

“Academia Viva”, ganhou destaque internacional, ressaltando 

ter sido o projeto criado na gestão anterior pelo então 

Superintendente de Saúde Dr. Reginaldo Scalon; por fim 

reafirmou a importância de se ter continuidade nas políticas 



públicas do município. Luiz Antonio Sinhoreli, Indicação n.º 

117/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que entre 

em entendimento com o Superintendente Municipal de 

Saúde, a fim de que seja designado veículo que proporcione 

maior conforto e segurança aos munícipes que se dirigem à 

cidade de Barretos – SP em busca de tratamento médico. Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, Indicação n.º 118/2010, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a realização de 

estudos visando melhorias na tampa da caixa d’água 

existente no cruzamento das Ruas Maria da Cruz e José 

Sebastião de Almeida. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Indicações n.os 119 a 122/2010, solicitando ao Senhor 

Prefeito municipal, respectivamente: a execução de reparos 

nos abrigos dos pontos de ônibus de transporte coletivo na 

cidade; a construção de aludidos abrigos nos pontos que 

ainda não o têm; a construção de chafariz na Praça José 

Natálio; e a instalação de iluminação pública na Rua Silvio 

Alves Magnabosco, em frente ao número 517. José Américo 

de Oliveira, Indicações n.os 123, 124 e 125/2010, sugerindo 

ao Senhor Prefeito Municipal a conclusão do asfalto da Rua 

Marcenal Davi Bizinoto; a limpeza e manutenção da praça da 

Comunidade de Jaguarinha, e a limpeza e manutenção em 

todas as ruas do Bairro São Geraldo. Finalizando, o Senhor 

Presidente consultou os Senhores Vereadores sobre um 

melhor horário para a realização de reunião extraordinária 

para a apreciação dos projetos pendentes, sendo decidido 

pela realização da mesma na próxima quinta feira, dia 

dezessete às dezoito horas. Nada mais havendo, o Senhor 



Presidente agradeceu a presença de todos, ratificou a 

convocação para reunião ordinária no próximo dia 17 de 

junho de 2010, às dezoito horas e, em nome de Deus, 

declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 
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